
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 26/6/2024

Του: Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Ν. Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση συνεπειών χρησιμοποιούμενων συσκευασιών
φυτοφαρμακευτικών προϊόντων στο περιβάλλον και στον άνθρωπο»

Κύριε Υπουργέ,

Τεράστιο ζήτημα προκύπτει στον Ν. Ημαθίας από την ανεξέλεγκτη εναπόθεση
χρησιμοποιούμενων συσκευασιών γεωργικών φαρμάκων και φυτοφαρμάκων στον
ευρύτερο περιβαλλοντικό ορίζοντα. Γύρω και σε κοντινή απόσταση από χωριά ακόμη
και σε γεμιστήρια νερού, τόνοι από χρησιμοποιημένες συσκευασίες γεωργικών
φαρμάκων και φυτοφαρμάκων δημιουργούν μια παρακμιακή εικόνα τριτοκοσμικής
χώρας που επιβαρύνει τόσο το περιβάλλον όσο και την ανθρώπινη υγεία. Πέρα από το
αποκρουστικό θέαμα, υφίσταται και σοβαρό πρακτικό ζήτημα. Σε περίπτωση βροχής,
υπολείμματα βλαπτικών ουσιών μολύνουν το γειτονικό περιβάλλον, προξενώντας
ανυπολόγιστη καταστροφή τόσο στην πανίδα όσο και στη χλωρίδα της περιοχής.
Ταυτόχρονα, οι διοξίνες που εμπεριέχονται στα γεωργικά φάρμακα και φυτοφάρμακα,
μέσω των γεμιστηρίων νερού, μεταφέρονται στο αστικό περιβάλλον, δημιουργώντας
προβλήματα στον ανθρώπινο οργανισμό. Κάποιοι μάλιστα, για να τα εξαφανίσουν,
προβαίνουν στη διαδικασία της καύσης, με αποτέλεσμα την έκλυση των τοξικών
διοξινών στην ατμόσφαιρα, γεγονός που δημιουργεί πρόβλημα τόσο στο περιβάλλον
όσο και στο αναπνευστικό σύστημα των ανθρώπων. Στην κατάσταση αυτή πρέπει να
μπει ένα τέλος. Για τα πλαστικά είδη υπάρχουν προγράμματα ανακύκλωσης, ώστε να
μειωθεί το βλαπτικό τους αποτύπωμα στο περιβάλλον και κατ’ επέκταση στον
άνθρωπο. Παρόμοια μέριμνα οφείλει να επιδείξει η Πολιτεία και στην αντιμετώπιση των
χρησιμοποιουμένων συσκευασιών φυτοφαρμακευτικών προϊόντων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Είναι ενήμερος ο κ. Υπουργός για τη βλαπτικότητα των χρησιμοποιουμένων
συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων τόσο για το περιβάλλον όσο και για τον
άνθρωπο;
2. Σκοπεύει να εντάξει ο κ. Υπουργός σε πρόγραμμα ανακύκλωσης τα συγκεκριμένα
υλικά, ώστε να παύσει η ανεξέλεγκτη αυτή κατάσταση που πέρα από τη βλαπτικότητα
αποτελεί ντροπή για ένα ευρωπαϊκό κράτος;

Ο ερωτών Βουλευτής
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